

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneptani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatalai:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Városi képviselők választása.

Országos, vagy helyi politika?

Az a szólás-mondás, hogy a községi ügyekben »nem politizálunk«, jelzőnek esetleg jó; de igazságnak éppen nem igazság. Az élet közvetlen szolgálatában álló intézmények legalább is politikai vonatkozásuak, a községek lényegükben politikai intézmények, hisz az eleven élet szolgálatában állanak.

Az tehát kérdés tárgyát sem képezheti, vajjon politikai természetű, vagy vonatkozású-e a községi élet. Csupán arról lehet beszélni, hogy a községi életben országos és e réven pártpolitikai, vagy helyi szempontok érvényesüljenek-e?

A tények beszéde azt mondja, hogy van hajlandóság úgy egyik, mint másik irányban. *Külsőleg pártküzdelmek idején rendszerint bevonul a pártpolitika a községi életbe is.* A pártokat a győzelem tüze hevíti. Türelmetlenek. Minden eszközt megragadnak, minden intézményt a hatalmukba kívánnak keríteni, hogy azoknak segítségével is biztosítsák diadalukat.

Békésebb időkben viszont a helyi érdekek, a helyi szempontok jutnak tulsúlyra. A pártkeretek éles határvonalai a községi élet szervezeteiben elmosódnak. Előtérbe nyomulnak a kompromisszumok nemcsak a dologi, hanem a személyi ügyekben is. Jelzővává lesz, hogy az arravaló embereket kell a megfelelő pozíciókba helyezni.

Ezek a jelenségek Kecskemét város községi életében is észlelhetők manapság is.

A pártpolitika szét választ. Nem egyesített erőt, hanem erősoportokat viszen a küzdelembe. Az országos politikában az erősoportok szabad mérkőzése szükségszerű, tehát jogosult. Megóv a pártzsarnokságtól, az egyoldalúságtól. Az olyan nagy testületben, a mily egy ország, nem fejlődhetik ki olyan pártkizárólagosság, mely a fejlődést káros egyoldalúságba tereli.

A községi életben más a helyzet. Itt a küzdő terület kicsi, a közügyek szolgálatára alkalmas egyéniségek tehát korlátolt számuak. *A merev elvi, illetőleg pártpolitikai álláspontra helyezkedés tehát a községi életben egyoldalúságra, kiváló érdkek a küzdőtérrel való leszorítására vezet.*

A kiszorított elemek kívülről szervezik az ostromot. Diszkreditálni igyekeznek a bentlevőket. Ezek védekeznek és viszonttámadnak. Gyakran az intézményt is segítségül veszik a ha-

dakozásban. A duló harcok erőt és időt emésztnek. Meddőségre vezetnek, holott amennyire emberileg lehetséges, minden erőt a termelő munkára kellene fordítani.

Városunkban még nem következtek be a pártpolitikai szempontok érvényesülésre törekvésének imént említett szomorú eredményei, de bekövetkezhetnek. És mert károsaknak, tehát feltétlenül kerülendőnek véljük a városi életben a meddő pártharcokat, a mellett a felfogás mellett emelünk szót, amely a községi életben nem engedi urrá lenni a pártpolitikát.

Egy olyan nagy arányokban fejlődő város, aminő Kecskemét, *nem engedheti meg magának kiváló erők meddőségre kárhóztatásának még jobb viszonyok között élő községekre nézve is kétes becsü luxusát.*

Városi választások előtt állunk. Szervezkedés előtt talán a most elmondottak is megérdemelnének egy kis figyelmet.

A bűnös Kecskemét.

— Egy év bűnesetei. —

(Folyt. és vége.)

Szaporodtak:

II.

A büntettek:

Súlyos testi sértés	8
Erőszakos közöszülés kísérlete	1
Erőszakos közöszülés	1
Lopás	28
Orgazdaság	3
Lopás kísérlete	3
Magánlaksértés	4
Közveszélyű esemény	1

Összes szaporulat: 49

Fogytak pedig:

Emberölés kísérlete	3
Emberölés	1
Gyilkosság kísérlete	1
Gyermekölés	3
Magzat elhajtás	2
Egészség rontás	1
Sikkasztás	3
Csalás	18
Rablás	3
Rablás kísérlete	3
Gyűjtogatás	2
Okirat hamisítás	4
Pénzhamisítás	3
Csalárd bukás	3
Hamis tanuzás	2

Összes fogyás: 52

A mióta a bűnügyi nyomozást az új perrendtartás szabályozza, több ízben kifejeztem aztam annak, hogy a rendőrség mostani létszámával szervezete mellett alig lesz képes a közbiztonsági állapotok feltett kellőleg őrködni.

Ha az 1907. évben előfordult bűnesetek számát a 10 évvel ezelőtt, 1898. évben történt esetekhez hasonlítjuk, a ki-

jövő óriási számbeli szaporulat azon 526 több bűnesetkémény, mint mennyivel az 1907. évi esetek száma a 10 évvel ezelőtt történetknél több, aggodalmainat nagyon is igazolja.

Nem mondhatom, hogy a közbiztonsági állapotok nem lettek volna az 1907. évben kielégítők, — mert hiszen az 1906. évi esetekhez viszonyítva azok száma fogyott, mert hiszen nagy jelentőségű bűneset nem fordult elő, — azonban évről-évre látjuk azt, hogy a bűnesetkémények száma folyton fokozódva nagyobb mérvben emelkedik, semmint azt a városunk fejlődése okszerűleg maga után vonna.

Az elmúlt év statisztikai adatai feltűnően igazolják a felhozott aggodalmimat s *kivánatosná teszük azt, hogy a rendőrség jelenlegi helyzetén feltétlenül változtatni kell.*

Az 1022 esetből a város belterületére esik 666, (1906. évben 688 eset); a külterületre 356, (1906. évben volt 387 eset.)

A befejezett nyomozatok száma és azok sikere a gyűjtött adatok szerint a következő: az 1907. évben az előző évről folyamatban maradt nyomozásokkal együtt 1022 esetben fejeztetett be a nyomozás.

Ezen esetekben a tettesek kinyomoztattak 621 esetben, kipuhatolhatók nem voltak 401 esetben.

A benyomozott esetekben 908 egyén vonatott kérdőre, kik között rovott előéletű volt 248 egyén, a kérdőre vont egyének közt nemüket tekintve, volt 712 férfi és 196 nő, korukat tekintve volt köztük:

12—20 évi	247
20—30 évi	302
30—40 évi	140
40—50 évi	116
50—60 évi	73
60—70 évi	24
70—80 évi	6

Ezek közül előzetes letartóztatásba helyeztetett 283 egyén, tehát 201 el több mint 1906. évben, kik közül 212 egyén szabadon becsájtatott, 71 egyén, vagyis 15 el több, mint az 1906. évben, az illetékes bíróságnak adatott át.

A vagyon elleni merényletekben 183 esetben a tárgyak előkerítettek, vagyis 54 el több esetben, mint 1906. évben és 463 esetben előkeríthetők nem voltak, tehát 21 esettel kevesebb esetben, mint az 1906. évben.

Az elidegenített tárgyak 309 esetben 20 koronán aluli volt (1906. évben 257 esetben), 139 esetben 20—40 korona közötti (1906. évben 110), 245 esetben pedig 40 koronán felüli volt (1906. évben 204 esetben)

Az elidegenített tárgyak bevallott értéke összesen 73814 kor. 34 fill.

A fent említett 1022 eseten kívül nyomozott még a rendőrségnek bűnügyi osztálya is mintegy 47 öngyilkossági és 46 balesetben.

Az öngyilkossági esetekből 35 a belterületre, 12 a külterületre esik; a balesetekből 28 a bel, és 18 a külterületeken történt.

Az öngyilkossági esetekből 22, a balesetekből 16 volt halálos kimenetelű, míg a többi esetek súlyosabb természetű sérüléssel végződtek.

Föltételes szabadságon levő egyének közül 9-et tartott a rendőrség felügyelet alatt, kik közül az 1907. év végével csak 1 egyén maradt felügyelet alatt, mivel a többiek büntetés ideje lejárt.

A lefoglalandónak nyilvánított sajtó termékek után a nyomozás 2 esetben járt eredménnyel.

Hogy a személy- és vagyonszabadságot folyton fokozódva veszélyeztető bajoknak elejét vehessük, mit már máskor is volt alkalmam jelezni, szükséges a **bűnügyi osztály tisztai karának szaporítása**, a lélekölő munkával arányban álló díjazása, a bűnügyi osztálynak a közigazgatási és preventív szolgálatot teljesítő rendőrségtől való teljes elkülönítése és a bűnügyi osztály mellé egy külön nyomozó polgári ruhás rendőrlégénység szervezése és azzal kapcsolatosan a külterületre a lovas rendőrség szaporításával lovasrendőri kirendeltségek felállítását.

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 23-tól január hó 26-ig. —

Csütörtökön: **Huszárszerelm** és **Virágfakadás**. (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Hajduk hadnagya**. (Páros bérlet.) — A szatmári színügyi bizottság tiszteletére.

Szombaton: **Bizanc**. (Páratlan bérlet.) A szatmári színügyi bizottság tiszteletére.

Vasárnap délután: **Nani**. (Félaprakkal.) — Este: **Koldusdiak**. (Páros bérlet.)

Előkészültre kitűzettek: „Angot, a kofák leánya.” — „Rabenstein Bersabé.”

**** Táncoz regiment.** Kadelburgnak, a német bohózatírók egyik legtermékenyebb munkásának mulattató vígjátéka tegnap másodszer került színre szép számú közönség előtt, amely jókat nevetett a darab komikusabb részein és sokat tapsolt a szereplőknek, akik közül — miként a bemutató alkalmával — különösen Magas Béla és Boldizsár Andor tűntek ki. A vígjátékban sok apró szerep lévén,

részvett benne az egész drámai személyzet, sőt még a színpad „névtelen hőseire”, a kar mindkét nembeli tagjaira is sor került. Nekünk van a legkevesebb kifogásunk a kardalosos szerepeltetése ellen; de ha már szerepet adnak kezükbe, meg kellene őket tanítani arra, hogy a színpad nem középiskolai önképzőkör, hol énekelve kell szavalni, hanem első és elengedhetetlen követelmény az, hogy természetesen beszélni tudjanak. Erre a természetes beszédre ugyszólván kivétel nélkül képtelenek voltak, mert valósággal versenyeztek abban, hogy egymást tulkiabálják. Ma már mindenfelé a természetes, megszokott hangon beszélnek a színpadon és nem szavalnak ok nélkül be a levegőbe. Valamikor réges-régen volt az a divatban, hogy a színpadon vég nélkül szavaltak; a színpadi szavalásnak csillaga már régen letűnt. Vigjátékokban meg pláne **másfelé** soha nem is volt szokásban, de úgy látszik mifelénk ebben a tekintetben rettenetes nagy önállóságra törekcsenek, azért kiabálnak teli tüdővel minden adandó alkalommal és pedig nemcsak a kezdő, gyakorlatlan kardalososok, hanem olyanok is, akik magukat „befejezett”, kész művészeknek tartják.

**** Műsorváltozás.** A holnap estére hirdetett „Koldusdiak” előadása Szűcs Irén betegsége miatt elmarad; helyette a „Huszárszerelm” és „Virágfakadás”, Murai Károly kedves két felvonásos és egy felvonásos vígjátéka kerül színre.

NAPI HIREK.

Jön a kis lutri.

Ambóternók! Székóternók!

Kedves, öreg kávénénik, lármás piaci kofák, örvendeztetek és ujongjatok. Jön a kis lutri! Az álmoknak ismét értéke lesz, a csiziót levehetitek az almárium tetejéről és túhegygyel kikotorászhatjátok

benne, hogy: vizvezeték ügygyel álmodni 7. 13. 22.

Jön a kis lutri!

Néhány héttel ezelőtt bejárta a sajtót a hír, hogy a szabadalmazott magyar királyi osztálysorsjátékon nem csupán a magyar állampolgárok veszthetik el a pénzüket, ez a jog megadatik az osztrák eszásári tartományok lakosságának is.

Jó — gondoltuk magunkban — a mit a kiegyezésen és fölemelt kvótán elvesztettünk, megnyerjük az osztálysorsjátékon. Ezt ugyanis saját tapasztalatunkból kívántuk az osztrák sógornak.

És ime, mint derült égből a villám, lecsap a mi örömünkre a hír, jön a kis lutri.

Emlékszel-e nyájas olvasó a kis lutrira? Mikor még a jó időkben megálmodtunk néhány számot és megtettük a kis lutrira néhány hatosért és elszórakoztunk éveken át tíz-husz ötven forintokkal.

Ezt a gyönyörűséget varázsolja vissza nekünk az új esztendőben a kormány. Osztálysorsjátéki reményeink fejében áldozhatunk a kis lutri oltárára. Részünk lesz ugyanis nemsokára abban a gyönyörűségben, hogy az osztrák kis lutri áldásainak forrása megnyílik a mi számunkra is. Szóval jön a kis lutri, de a pénzüket nem mi magunknak veszítjük el, hanem mint durgazdag ország ezuton is támogatni fogjuk a szegény Ausztriát.

Örvendj hát Hunnia! És kezdj megint számokat álmodni és készítsd a hatosaidat, mert jön a kis lutri!

○

Kecskemét, január 22.

— **Az ügyvédi kamara közgyűlése.** A kecskeméti ügyvédi kamara február hó 23-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a kir. törvényszék első emeleti tanácsstermében. A közgyűlés tárgyai: 1. A választ-

TÁRCA.

Tavaszi álom.

A lelkekre száll a tavaszi álom,
Csókról mesél halkán az esti szél,
És amint halkán, bugva úra kél,
Zene szól halkán, a tavaszi tájon.
E lány zenében csók, szerelmi láz van,
Epedő vágy, ölelés, semmi más;
A bánat nem zokog: a hervadásban
A hallgatás, a némaság a gyász.

Oly mámoros a szellő susogása;
Nézem, amint a lány és legény
Csak egymást nézve, álmodozva mán;
Milyen beszédes ajkuk némasága!
Annyi szent érzés van e némaságban,
E némaság a szent tavaszi dal,
Fakadó rügyek, csókok tavaszában
Az én ajkamon halt csak el a dal.

Elmult a vágy, el tavaszi álom,
Olyan búsan zokog az esti szél
És amint halkán, bugva úra kél,
Gyászzenét hallok a tavaszi tájon.
Tavasz van, tavasz; a lomb susogása
Leccsokolja az erdő harmatát,
Ölelni hív egy szent álom varázsa:
Csak én érzem az ősz fuvallatát.

Viktor.

Az új igazság.

— Irta: SZEREMLEY ÁKOS. —

Keserű Péter hátra dült ama bizonyos hintaszéken, melynek akkoriban egyetlen novella keretéből sem volt szabad hiányoznia és bodor füstkarikákat eregetett, mert enélkül nem volna hangulatos a bevezetés.

De Keserű Péter mindig is ezt tette, s így nincs ezen semmi feltűnő, de az már határozottan gondolkodóba ejti az embert, hogy ez a mindig jól fészült, sima arcú ur, a bodor füstkarikák csodálatos és minden képzeletet felülmúló játéka szemlélete helyett — elég stilszerűtlenül — gondolkozni, sőt tépelődni látszott s e hangulata holmi sejtelmes hieroglyphákban rajzolódott a homlokára.

Hanem könnyű nekünk élcélni a szegény Keserű Péter baján, de nem ugy neki magának.

Ő például e pillanatban szentül meg volt győződve, hogy az a kis lány halálosan szerelmes belé, aki pedig már jó félesztendeje, hogy vőlegény. Már most hogy lehessen összeegyeztetni? Nem, nem lehet...! és szegény Keserű Péter becsületes lelke elborult arra a gondolatra, hogy ahova ő lép, mindenütt egy virágot tapos össze!...

Szép gondolat, költői gondolat, de bármennyire hízegő legyen is, hogy neki a sors az irigyelt Don Juan szerepét juttatta — mert komolyan azt képzeite szegény Péter — azok a sejtelmes hieroglyphák sehogy sem akartak elsimulni a homlokán.

Hát lássuk csak, hogy áll a dolog, mi az a bűn, amely alól Keserű Péter feloldást keresett?

Hát semmi, mert hiszen nem is ismerték egymást — csak úgy, az utcáról. Találkoztak időnként és összevillant a tekintetük, mint két delejes mágnes — mint az ellentétek, amaz ismert vonzó sarkok, amelyek szüntelenül egymást keresik és az utca két ellenes soráról is valósággal fizikailag tapadnak egymásba.

Hát ez baj, mert Keserű Péter sze-

rette a menyasszonyát, akiben a női eszmény megtestesülését látta, a tökéletes ideált, akit felruházott mindama nemes tulajdonságokkal, amiket ő a nőről alkotott képzeletében.

Ez a szerelem tökéletes mása volt annak, amit Stendhal* az ő kristályelméletében vázol:

„Amint valaki foglalkozni kezd egy nővel, nem látja többé olyannak, amilyen a valóságban, hanem — amilyennek szeretné! E bájos illúziók hasonlóak ama csinos gyémántokhoz, melyek elborítják a téli fagytól kopár bükkfaágat s amelyeket csak a szerelmes szeme lát meg.”

De mit mond Swedenborg:** „Szeretsz-e?” Annyit jelent: ugyanazt az igazságot látod-e? Ha igen, akkor boldogok vagyunk ugyanazzal a boldogsággal; de ime egyikünk új igazság felfogására jut: el vagyunk válva s a természetben semmi erő nem tarthat együtt bennünket.”

* Stendhal (családi néven Beyle, élt 1783—1842.) francia bölcselet, egoista A bölcseletben és eslekedeteiben a tiszta eptkureizmust követi, alapelve: keresni a gyönyört és kerülni a fájdalmat! Ő teremti meg a realista regényt, amelyet a mai nemzedék Zola műveiből ismer. Itt érintett kristályelméletét, melyet maga a képzelet hatásának nevez a szerelemben, A salzburgi ág című novella-törredékében fejtette ki.

** Swedenborg: (1688—1772.) svéd mérnök, majd bölcselet és felfedező s tudományok minden ágában. Bölcseletét az a onosság kimutatása jellemzi: „a mágnes vas parányában meglátta azt a sajátságát, mely a nap és a bolygók csavarforgását idézi elő” s ezen rendszerét kiterjesztette az emberi test és lélek vizsgálatára is: „A lélek finomabb test.” 54 éves korában vallásos átszellemülés vette karjaiba s írásai ettől kezdve homályosak. „Mikor a törvényt legegészségesebben igyekezett kimondani, kénytelen volt azt parabolaiba öltöztetni.” Innen mellékeve: a mystikus

(Folyt. köv.)

mány megalakítása. 2. Az 1908. évi költségvetés megállapítása. 3. A jogszolgáltatás és az ügyvédi kar helyzetének orvoslása tekintetében beadott indítványok. 4. Egyébb az elnökséghez beadandó indítványok.

— **Az ev. ref. egyház elnevezése.** Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter az ev. ref. egyház, illetőleg vallás elnevezésének megváltoztatása tárgyában körrendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz. A körrendelet szerint az 1904 évi második budapesti országos református zsinat az általa alkotott törvényekben úgy az ev. ref. egyházat, mint az ev. ref. vallást reformátusnak nevezi s ezt az elnevezést elfogadja az 1907. február 14. évi kelt ama legfelsőbb elhatározás is, amely a jelzett zsinati törvényeket jóváhagyja és megerősíti. Ehhez képest az ev. ref. egyház és vallás hivatalos elnevezése ezentúl nem evangélikus református, hanem **református**. A belügyminiszter a körrendeletben az igazságügyminiszterrel egyetértően elrendeli ezek folytán, hogy az anyakönyvi eljárásban az evangélikus református vallás ezentúl református vallásnak nevezessék.

— **A jogakadémiáról.** A kecskeméti jogakadémián a mai nappal befejezést nyertek a második félévre történő beiratások. Az előadások holnap veszik kezdetüket. A joghallgatók beiratása ezentúl csak a jogakadémiai igazgatótanács engedélye alapján lesz foganatosítható február hó 18. ig és pedig a késedelem kellő indokoltatása mellett.

— **Estély a Tisztviselők Egyesületében.** A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete f. hó 26-án este 8 órakor saját helyiségében házi estélyt rendez, mely alkalommal az egyesület tagjaiból alakult zenekar igen érdekes műsora hangverseny keretében fog bemutakozni. Az egyesület mindenben gondoskodik, hogy tagjai és azok vendégei a legkellemesebb szórakozásban részesüljenek. Belépti-díj nincsen. A hangverseny műsora a következő: 1. Rossini G. Nyitány „A sevillai borbély” operából. Előadja a házi zenekar. 2. A titkos kamrácska. Humoreszk. 3. W. A. Mozart. Menuette az „Es dur” szymfoniából. Előadja a házi zenekar. 4. Schubert F. a) Álomdal, b) Vadrózsa. Énekli Madocs Ilonka urleány, zongorán kísérő Szadanovszky Lipótné urnő. 5. Humoros előadás. Döhler. Grande Valse. Zongorán előadja Szadanovszky Lipótné urnő. 7. Meierbeer G. Koronázási induló a „Próféta” operából. Előadja a házi zenekar. 8. La traviata. (A megtévesztett.) Családi jelenet. 9. Nittinger—Brahms. Csárdás. Előadja a házi zenekar.

— **Papválasztás.** Örömmel tudatjuk olvasóinkkal, hogy *Kozma* Andor ev. ref. segédlelkész földinket, ki itteni lelkészkedése alatt is közszeretnek örvendett, Pöcsmegyer község **papjává** választotta.

— **Téli kosárfonó tanfolyam.** A helybeli Gazdasági Egyesület a földmívelésügyi miniszterium támogatásával a kecskeméti munkások téli foglalkoztatása és a kosáripár fellendítése céljából folyó évi január hó 7-től kezdve két hónapon át **kosárfonó tanfolyamot** rendez az ifjú Szappanos István-féle ház alsó helyiségében. A munkásokhoz külön felhívást intézett a rendezőség; a külvárosi munkásokat megbízottakkal összehozta. Pár heti tanulás után a Kosáripár R. T. úgy a műhelyben, mint a házeknél készülő gyümölcskosarakat beváltja és így munkásaink szerény téli keresetükhöz jutnak.

— **Egy kis statisztika.** Az ügyvédi kamara most kiadott jelentése szerint a kamara ügyvédi lajstromába 1908. január 1-én 76 ügyvéd volt bejegyezve, míg az ügyvédjelöltek száma 56. Székhely szerint Kecskeméten 41, Cegléden 15, Kiskunfélegyházán 16, Kunszentmiklóson 4, Aboviban 2, Nagykőrösön 15, Tápíósze-

lén 1, Lajosmizsén 2 és Izsákon 1 ügyvéd működik. Az ügyvédjelöltek közül kecskeméti ügyvédnél van joggyakorlaton 28, ügyvédjelölt ceglédi ügyvédnél 8, kiskunfélegyházánál 8, nagykőrösi ügyvédnél 5 és abonyi ügyvédnél 1 ügyvédjelölt; a bejegyzett jelöltek hárman kir. közjegyzőnél vannak praxison, a törvényszéknél működik 2 jelölt és a járásbírósnál pedig 1 jelölt.

— **A Gazdasági Egyesület előadói.** Említettük már, hogy a Gazdasági Egyesület a kecskeméti gazdáljak számára téli tanfolyamot tart. A tanfolyamra, amely folyó hó 12-én nyílt meg, összesen 32 fiatal ember jelentkezett, kik szorgalmasan hallgatják azokat a tanulságos előadásokat, amelyeket a tanfolyam vezetősége a következőképp állított össze: Szőlészet és borászat, előadja Kecskeméthy Géza. Talaj és trágya ismeret, előadja Marialaky Kálmán. Állattenyésztés és állatgyógyászat, előadja Grasselly Miklós és Forró Lajos. Gyümölcsészet és kertészet, előadja Hankovszky Zsigmond. Jogisme és társadalmi szövetkezeti ügyek, előadja dr. Kiss Kálmán. Gyakorlati útmutatás és írásbeli dolgozat, előadja Kenéz Zoltán.

— **A közös konyhák faskúja.** A közös konyhákra ugyancsak rájár a rud. Egyik a másik után mondja fel a szolgáltatást. Legújabbán a kolozsvári közös konyha válságáról kapunk hírt. Két hónap alatt kétezer korona volt a deficit, a mit csak úgy lehetne elkerülni, ha a tagok jövőre az alakulásnál megállapított 75 korona helyett, mely azonban csakhamar 85 koronára emelkedett, 100 kor. tagdíjat fizetnének. Ez a tagok súlyos anyagi megterhelésével járna, a miért nagyrészt február elsején ott hagyja a közös konyhát. A kecskeméti izr. közös konyha még javában működik; a Tisztviselők Egyesülete által szervezni szándékolt közös konyha megszünt, mielőtt megalakult volna. Alig fogja tehát ezt a konyhát az a szerencsétlenség érni, hogy idő előtt felmondja a szolgáltatást.

— **Az alföldi gazdálkodás reformja.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület már régebben mozgalmat indított az Alföldön szokásos s ma már kevésbé kifizető gazdálkodás reformálására. Az egyesület első sorban az adatgyűjtés munkáját végezte el. Arra hivatott szakemberekkel megíratta egyes vidékek monografiáját; legújabbán pedig elhatározta, hogy a már több ízben megvitatott kérdés alapján konkrét javaslatokat terjeszt az illetékes tényezők elé. Az egyesület már legközelebb napirendre tűzi az alföldi gazdálkodás reformjának a kérdését s szükséges javaslatok kidolgozására fölkererte az egyes vidékek monografiáinak szerzőit.

— **A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete** f. hó 26-án, vasárnap d. u. 4 órakor tartja saját helyiségében **I. évi rendes közgyűlést**; ugyanakkor történik az új tisztikar választása is.

— **Az új egyenruha.** A közös hadsereg gyalogsága új kékeszürke egyenruhát kap. Az egyes ezredbe tartozó legénységet harcászati és fegyelmi szempontból meg kell különböztetni, jelvényt kell adni a bakának, hogy valamennyi főlebbvalója megismerje, hogy melyik ezredbe tartozik. Az eddig használatos megkülönböztetés, a sokszínű hajtóka nem felel meg, mivel a világos hajtóka nagyon elűt az új ruhától. Ha a világoskéék, fehér, szürke, rózsaszínű, sárga és narancsszínű hajtókákat más színnel helyettesítik, hetven ezred részére kell új hajtókat rendszeresíteni. De mivel a mai tarka hadsereg egyáltalán nem felel meg a modern harcászat elvének, valamennyi gyalogezrednek egyszínű hajtókat adnak. Az új terv szerint a gyalogság meggy-

vörös, a vadászesapat fűzöld, az utászcsapat sötétzöld és az élelmezési csapat kék hajtókat kap. Hogy az ezredeket mégis megkülönböztessék, a zubbony válszalagjára és esetleg a sapka oldalára fölvarják az ezred számát. A gyalogsági tiszt egyenruháját is megváltoztatják. A bakatiszt a legénységhez hasonló szürke sapkát aranyrózsával, szürke zubbonyt és nadrágot, sárga bőrkamáslit kap. A sárga rojtos tábort öv helyett sima bőrvet és a fényes nikkeles kard helyett feketére befuttatott rövid kardot rendszeresítenek. A hadügyminiszter az új tervezetet a király elé terjesztette.

— **Földmunkások kongresszusa.** A Magyarországi Földmunkás Szövetség Budapesten két napra kontemplált kongresszusán a kecskeméti földmunkáscsoportot Berényi Pál képviselte.

— **Terjed az influenza.** A gyermekbetegségekkel együtt ma már az influenza is szokatlan mértékben grasszál a városban. Az orvosok annyira igénybe vannak véve, hogy maholnap ők is belebetegednek a gyógyítással járó fáradságos sok munkába.

— **Dühöngő részeg.** Tegnap estefelé özv. Kéri Károlyné, VIII. tized, 139. sz. alatti lakos lélekszakadva állított be a II. számú rendőrőrszobába és sirva panaszkodott, hogy a házában lakó Kozma István városi utcaseprő részegen bement hozzá és a kezében levő lapáttal vad káromkodások követte ütni venni kezdte. Erre nyomban két ember ment ki, hogy Kozmát ártalmatlanná tegyék. — Kozma látva a rendőröket, azoknak támadt, ütni kezdte a rendőröket és nagy munkába került, míg a dühöngő részeg harcképtelenné tudták tenni. Kozmát behozták a központi őrszobába, reggel pedig — miután mámorát kialudta — szabadon bocsájtották és megindították ellene a közszépség elleni kihágásért az eljárást.

— **Elvesztett** vasárnap este a Veréb-utcától a Nagykőrösi-utcaán át a felső vasúti állomásig egy **füvola középső része**. Kérik a becsületet megtaláló, hogy azt, illő jutalom ellenében, legyen szíves átadni lapunk kiadóhivatalában.

— **Az „Otthon” kavéházban ma, csütörtökön** és ezentúl minden csütörtökön este 9 órakor nagy jótékony célú **tombola-estély** lesz. A tombola-tárgyak Littauer Mór úr üzlete kirakatában megtekinthetők. Szíves pártfogást kér teljes tisztelettel: **Földváry Ferenc**, az „Otthon” bérlője.

— **Piaci árjegyzék** 1908. évi jan. hó 22-ik napján. Tisztáruza 23.20—23.60. Kétszer 21.60—22.00. Rozs 20.60—21.00. Árpa 15.40—15.80. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.80—14.20. Tengeri bánati 13.80—14.20. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.00—1.04.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi január hó 22-én:

Születések: Bari József rk. Soós Judit ref. Németh Sándor János rk. Németh József Ferenc rk. Faragó Nagy Erzsébet rk.

Halálozások: Simon Imre rk. 15 éves. Kis Mária rk. 6 éves. Vágfi József ref. 15 napos. Merász Pál rk. 54 éves. Csernus Károly rk. 60 éves. Timár Margit rk. 21 éves. Mészáros István ref. 22 éves. Fazekas Anna rk. 2 éves. Szabó János rk. 68 éves.

Kihirdettek: Fábian István rk. Beke Hermina rk. Csordás István ref. Tormási Juliánna ref. Söröli Antal István rk. Juhász Magdolna rk. Szabó József rk. Herczeg Mária rk.

Házasságot kötöttek: Bakó Mihály rk. Holló Mária rk. Hindléder Ernő rk. Laukó Margit Ida ág. h. ev.

Egy jó családból való
fiú
 felvétetik
 tanulóul

özv. Horovitz Mórné
 fűszer üzletében,
 Templom-útcza 340-ik szám.

Ad. 8126/1907. sz.

Arverési hirdetmény.

A néhai Kiriák Mihály hagyatékához tartozó I drb 1111. sz. Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanki, I drb 416. sz. Kecskeméti Gazdasági Gözmalmi és Gözfürdői részvény, nemkülönben a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület által kiállított $\frac{1}{2}$ uj részvényre vonatkozó I drb igazolvány a városi árvaszék 8126/1907. sz. véghatározata értelmében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés megtartásának idejéül a f. 1908. évi február hó 7. napjának délelőtti 9 órája az árvaszék jegyzői hivatalba (Városháza, II. emelet, 11. ajtó) kintűzetvén, arra a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árvaszéki jegyzőnél az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Kecskeméten, 1908. évi január hó 13. napján.

Nagy János,
 árvaszéki jegyző.

5971-3-2

Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb módszer szerint betanítva, ajándékuul igen alkalmas. Nagy választékban kapható darabja 5 forint, nöstényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

POROSZ KÖSZENET

házhöz szállítok

2 forint 20 krajczárért métermázsánként.

Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi terményüzletében. — Tisztelettel:

Dékány-czég.

Kiadó üzlethelyiség.

Egy üzlethelyiség és egy raktár (Hochmann-féle üzlet) a Kossuth-téren, (Kath. bérházban) azonnal kiadó.

Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

Tűzifa-eladás!

Hasított puha tűzifa méteröle 22 korona, házhöz szállítva.
 Értekezhetni az alsópályaudvari vendéglős:
 Bimbó Gergelylyel.

Eladó ház!

Füzes téren, Mária-körút 5. számú Dudvay-ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 3 fűskamra, 1 sarok üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni a tulajdonos: Dudvay Mihálylyal, Dréher sör-raktár, Kecskeméten. 5974-12-5

Egy kisebb fűszer-üzletet

— berendezéssel —
 = megvételre keresek. =
 Czím a kiadóhivatalban.

Eladó ház és üres telek.

A VIII. tized, Mezei utca 51. sz. alatti lakóház 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya-utca felől eső, építkezésre igen alkalmas mintegy 150—200 négyszögölnyi területrésze, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 5962-3-3

100 hold szőlőnek való homokföld eladó.

Kurdi Lajos tulajdonát képező 100 hold szőlőnek való homokföld a fülöpszállási kerekegyházi erdőben eladó.

Értekezhetni Kurdi Lajos gyógyszerészszel 5975 Kunszentmiklóson. 6-4

Takarmanyrépa

van eladó
 Schwarz Ignátznál
 Pusztá-Borbáson.

HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth Dezső-féle ház, előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti berendezéssel együtt. — Értekezhetni a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

Ház-, szőlő- és föld-árverés!

A Molitórisz testvérek és Nyul örökösök Kisvásári-utczai 110. számú háza, mely magában foglal 3 különálló lakást, két pinczét, a hozzávaló mellék-helyiségeket és istállót; továbbá a széktői hegyben, a Mária kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több szőlő és föld épületekkel, mely koresmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitórisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károlylyal, Mária-utczá 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9 órakor az árvaszék hivatalos helyiségben elárvereztetnek, melyre a venni szándékozók tisztelettel meghivatnak. Az árverési feltételek az árvaszéki jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, két ház, — az egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 hold uj ültetésű fajszőlő, épületekkel;

az Üri-hegyben 1 hold jókarban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — kedvező fizetési feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az allványokban golyós-csapágyakkal
 legszebb varrásra,
 = himzésre és stoppolásra =
 kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
 Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
 III. tized, Koháry-utca 194. sz.

